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Acer saccharum

klon cukrowy

Herbowe drzewo Kanady, na terenie której rośnie w mieszanych lasach liściastych. W ojczyźnie
dorasta nawet do 40 m wysokości i wykształca szeroką gęstą koronę. Kora na pniu szara, spękana.
Liście z 5 klapami, średnicy do 15 cm, zielone lub ciemnozielone, bardzo dekoracyjne ze względu na
jesienne przebarwienie, u nas głównie żółte, w ojczyźnie – od żółtego, przez pomarańczowy po
szkarłatną czerwień. Wymaga gleb żyznych i świeżych. Młode egzemplarze wytrzymują zacienienie.
Drzewo odporne na mrozy, źle znosi upalne lato. Wrażliwe na zanieczyszczenie powietrza. W Polsce
rzadko spotykane. W ojczyźnie cenione za drewno i sok klonowy.
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zasięg geograficzny Ameryka Północna

grupa roślin liściaste

grupa użytkowa liściaste drzewa

forma drzewo

siła wzrostu wzrost typowy dla gatunku

pokrój drzewiasty rozłożysty

docelowa wysokość powyżej 20

barwa liści (igieł) jasnozielone
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zimozieloność liści (igieł) liście opadające na zimę

pora kwitnienia kwiecień

owoce skrzydlaki

pora owocowania wrzesień

nasłonecznienie
stanowisko półcieniste
stanowisko słoneczne

rodzaj gleby przeciętna ogrodowa

walory
ładne jesienne zabarwienie
ozdobne z liści/igieł

zastosowanie

parki
zadrzewienia krajobrazowe
w grupach
soliter (pojedynczo)

strefa 5a
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Producenci Acer saccharum w Polsce
BOJANOWSKI Michał Szkółka Drzew i Krzewów Ozdobnych i Zalesieniowych
KUJAWA Andrzej Szkółka „Bąblin”
SZMIT Szkółka
WAWRUCH Ryszard, Pelc Krzysztof Szkółka Roślin Owocowych i Ozdobnych w Pojemnikach „Józefina”
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